

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησίαν δρχ. 30 Έξάμηνας δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 16ον Άριθ. Φύλλου 315 Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 6 Αυγούστου 1962</p>
---	--	---	---

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΛΑΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΛΙΜΑΚΙΟΝΤΗΣ Ε.Κ. ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Ο Καρμανλίσμος ή φοβερή αυτή μάστιγα του Έθνους που έφθασε στο ύψιστο σημείον να το έξευτελίση την 29ην Οκτωβρίου και να το λησίστην τή ψήφον, βρίσκεται ήδη σ' έπιθανά τιο ρόγχο.

Μόνο μία μικρή κλιμακία χρειάζεται για να ταφή στο βόθρο των άσπασαλιών του.

Και τή σειτήριον για τή Έθνος κλιμακία αυτή θά την δώση ή «Ένωσις Κέντρου» στις γραμμές της οποίας συντάχθη κι' ύλας ύλας ή δημοκρατικός λαός της χώρας. Σ αυτή όκριβώς την κρίσιμη στιγμή, που τό θηρίο της ΕΡΕ ψυχομαχάει, όπως πάντα, βρισκόμαστε και μεϊς με τή μπαλντά μας στο χέρι, για την τελική έξάντρωσι του.

Ζητούμεν λοιπόν από τόν λαόν Βεροίας, στο πλευρό του όποιου, μόνοι και έλυσισται από 16 έτών σκευόμασιε, θάρρος, θάρρος και μόνο θάρρος, όπως άξίζει σ' έλευθερούς ανθρώπους. Σ' Έλληνας.

Τό πολιτικόν μας Γραφείον (Κεντρική 17) είναι καθημερινώς άναϊκτόν και άδύνατον καθ' όλας τας ώρας τούδε δημοκρατικούς πολίτας. Κάθε παρανομία, κάθε αυθαιρεσία και κάθε τραμπουκισμός κρατικού ή παρακρατικού όργάνου ζητάμε να μεϊς καταγγέλλεται άμέσως προς άμεσον κολασμόν του.

Πασιώς και για να έκλειψη ή έξευτελισμός του άτόμου, που ίναι παραβάσεως τινός καλείται στην Ασφάλεια ή τό Αστυνομικό Τμήμα, καλούμε τούς τυχόν ύφισταμένους τούότον έξευτελισμόν όσως, όμα τή προσκλήσει τού, ή όποια πρέπει να είναι έγγραφος στην Ασφάλεια (να ζητηται πάντοτε έγγραφος πρόσκλησις, διό να την καταχωρήσω εις τόν φύκελλον «έπιμεριστικό έξέλιον» του καλούντος όργάνου) όπως προσέρχονται εις τή Γραφείον μας, ίνα συνόδρια ήρδον μεταβίβωμεν εις την καλούσαν Ασφάλειαν ή τό Τμήμα πόλεως ή χωρίου.

Είμεθα άποφασισμένοι και αυτό τό γνωρίζει καλώς ο λαός Βεροίας, να προστατέσωμεν με πάλη και τή Συνταγματική του έλευθερία. Γι αυτό καλούμε και τή όργανα τάς τας, να ξεχάσω την καλή των τοκτική και με πολλήν εύλάβειαν προς τό Σύνταγμα και τούς νόμους, να σβασθόν τας ότομικές άλευθερίας και την άξιοπρέπειαν του άτόμου, την προσβυλήν τής όποιος δέν είμεθα διατεθειμένοι να άναχθώμεν.

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ — Δικηγόρος
Τ. Βουλευτής

Την παρελθούσαν Πέμπτη έπεισεκέθη τή πόλιν μας κλιμακίον της Ένώσεως Κέντρου άποτελούμενα εκ των κ.κ. Στ. Στεφανοπούλου, Σ. Κωστοπούλου, Π. Κατωάτα, Άλ. Απαλατζή, Τσουδερό και τού Δευτεριού της έφημερίδος «Βήμη» Λαμπράκη. Τους άνωτέρω έδεξιώθησαν ο βουλευτής, οί πολιτευταί και πολλά στελέχη της Ένώσεως Κέντρου εις τή (αχ)στείαν κ. Σερεμέτα, εμβα έπικολούθησε συζήτηση όσον άφορά την όργάνωσιν του Κόμματος.

Απεφασίσθη όπως το ταχύτερον συγκεντρωθή

προσωρινή Νομαρχιακή Έπιτροπή, ή όποια άφού έγραφή μέλη του Κόμματος προβή εις τήν έκλογήν όριστικής τούαυτης.

Η πρωτεβουλία άνήκει εις τόν βουλευτή κ. Γιαμάν όστις και καλείται άμέσως, να συγκαλέση 50 στελέχη του Κόμματος, τή όποια και να προβυδν εις έκλογήν προσωρινής Έπιτροπής ή όποια και να έπεργήση ταχέως, ως άνωτέρω.

Τό Κόμμα πρέπει να όργανωθή άμέσως ένταύθα. Είναι άξίως του λαού Βεροίας. Η ΕΡΕ όπως ήδη και πρέπει να προβυδν εις ταχεία ταφή της.

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΣΚΛΗΡΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΤΥΡΑΝΝΙΑΣ

τότων όπέρ των άγροτών.

Τό Έθνος όμως θέλει να ζήση. Και θά ζήση εδω στο έξω και ποτισμένο με πολύ αίμα εδωρός του, τό όποιον είναι έπαρκές δια να τό διαθρήψη. Χρειάζεται όμως Κυβέρνησις και Βουλή στοιγική. Και ή Κυβερνητική Κυβέρνησις άπεδείχθη, στη παρελθούσα έπειρία, πάμιστρη άλόκληρη τό Έθνος όν, είναι μέγας άγροτοσύγος.

Οί άγρότες όμως που έρρίπτανται από έτών τόν τρομερόν αυτόν κατατηγμόν της, καλούνται τώρα να πικνώσω τας τάξεις του κόμματος της Ένώσεως Κέντρου και να άγωνισθ. διό τήν ταχύτεραν άπομάκρυνσιν της εκ της έξουσίας. Και ή Ε.Κ. μόλις καταλάβη την έξουσίαν, στείραν έστρατηγικά μέτραν διά λύβη προς άνακόφισιν της μεγάλης ταύτης μάξης, ή όποια επί των ήμερών Καρμανλ. ήλπιση πλήρη οικονομικόν μαρσισμόν.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

Κατόπιν ύπερδεκατοφς έξορίας, άφέθησαν έλεύθεροι οί συμπολίται μας κ. κ. Σωτήριος Μπίσμπας και Ιωάν. Πέτσας. Τους καλωσορίζομεν και τούς εύχόμεθα να μην τούς ξαναενοχλήση ή όρστική πανούκλα, ή όποια πιστεύομεν ότι πολύ γρήγορα θά ταφή με άσβέστη και θά καταστή πλέον άκίνδυνος.

Η έσωτερική κρίσις και ή αντίθεσις ανάμεσα στον λαόν και τήν άποίλεια άρχισαν να παίρνωσιν ένα δραματικό και εκρηκτικό χαρακτήρα. Αύτη την πραγματικότητα ήλθαν να άποκαλύψωσιν τή γεγονότα του Ηρακλείου, που άπετέλεσαν τό έξόσημα της λαϊκής όργης και τό κορύφωμα της λαϊκής πάλης εναντίον των προκλητικών και άντιλαϊκών μέτρων της κυβερνήσεως της ΕΡΕ. Η έξαγερσις του άγροτικού κόσμου στο Ηράκλειο έδειξε ότι τή όρια της ύπομονής του λαού έχουν έξαντληθ ή και ότι μία νέα περίοδος άποφασιστικών άγώνων εναντίον της τυραννίας και της βίας άρχίζει στην Ελλάδα. Η διαπίστωσις στήριζεται εις ειδήσεις, που έρχονται από όλες τις περιοχές της χώρας για τις βαθύτατες άνακατατάξεις που συντελούνται ανάμεσα στον λαόν και οί όποιας εμφανίζουσιν τήν Ελλάδα καζάνι που βράζει και είναι έτοιμο να εκρηγί. Τή χαρακτηριστικά γνωρίσματα της νέας περιόδου, στην όποια προχωρεί ή χώρα, είναι α) ή άποφασιστικότητα του λαού να προστατείση με τήν άκατανίκητη δύναμι του τήν ζωή του και να δεικδικήση τή δικαίαν του. Και β) τό ότι στον δρόμο του μαζικού άγώνα μετά τήν έργατιά και τήν νεολαία

παίλουν όδηγητικές οί μάζες των άγροτών και των μελών στρατημάτων, όπως δείχνουν τό Ηράκλειο και οί προχθόνες μεγάλες συγκεντρώσεις των επαγγελματιοβιοτεχνών στην Αθήνα και τήν Θεσσαλονίκη.

Στην έξυτάτη αυτή άντι-Θεσι λαού και κυβερνήσεως στο έλκεντρο της όποιος είχε τή ή ύπερσπασίς της δημοκρατίας, και άποτροπή του έκφοτισμού της χώρας με τό χιτλερικό νομοσχέδιο της φουτρίσις. Έρχεται να προσπίδη εκρηκτικό πράγματι χαρακτήρα ή ληστρική έπιθεσις της ΕΡΕ κατά του σοσιαλικού έπιπέδου του λαού και της οίκονομίας της χώρας με τό μέτρο κατά των παραγωγών και τις νέες άβάσιμτες φορολογίες των 1.000 εκτομορτίων που έξήγγειλε προχθός ή παρανομη κυβερνήσις. Έτσι ο άγώνων κατα της κυβερνητικής φουτρίσις προσλαμβάνει σαφέστερα περιεχόμενα άποκαταστάσεις των δημοκρατικών έλευθεριών και ύπερσπασίσις τωτοχρόνως της ζωής των έργαζομένων. Αυτό διευθύνει και βαθύνει τις λαϊκές άντιδράσεις και όδηγεί άναπόφευκτα σε ένα καθολικό έξασηκωμό για τήν σάτηρία του έθνους και του λαού.

ΑΙ ΔΑΣΙΚΑΙ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΝΑ ΠΑΡΑΧΩΡΗΘΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Η μεγάλη ήμιδυσαόλης λαοφονία από της όσού Κυταρίνης μέχρι Πόλατισίων, άνήκει και τό μεγαλύτερον ποσοστόν εις Μοναστηρία, ή διαχειρισίς των όποιων διανεργείται από άσπασαλις κολογήριε, με σκιάδη Μητροπολιτικόν έλεγχον.

Τά όρια των άνωτέρω εκτάσεων διερχονται σύρριζα των γηών των Νεοχωριών, Άγκυβιάς, Τριλοφιάς, Παλαιαίται, οί κατόπιν των όποιων είναι άκτιμωσες και διαρρέων στο έξωτερικό προς έξούρσιον πέρων ζωής.

Ενώπιον της καυστάσεως τούτης, σοβαρά έπικινδύνου διά τήν εθνικήν μας ύπόστασιν, ποίαν στάσιν έτήρησεν τό Κράτος προς άντιμετώπισιν της; Παρέμεινεν ανισχυός άδιάφορον. Με πλήρη άπάθειαν παρακολούθει τήν εθνικήν μας αμφοραγίαν και τίποτε δέν κάνει προς άνάγχεσιν της. Διατηρεί τή άναχρονιστική Μοναστηρία και τήν μεγάλην αιτών ιδιοκτησίαν, ενώ να άγροτικά χέρια εκπατρίζονται και πλουτίζουν τήν εθνικήν οίκονομίαν ξένων κρατών. Και τό χειρίστον, ή Πατρίς γάνει τούς ύπερα-

σπιστάς της, στην πιο κρίσιμη κερπή της ιστορίας του κόσμου όλοκλήρωσιν.

Πέρασαν 140 χρόνια από της άπελειφάσεως του Έθνους εκ του Τουρκικού έγρον. Αφθονο αίμα έχρισαν οί Έλληνες διά τή πύτριον έδιφος. Παρά ταύτα οί πιασάδες και οί καλόγηροι δασοκτιμωσες, εξακολουθούσιν να προστελούνται και σήμερα από τή σοσιαλνικά φηριάνια! Έκλέγει ή Έλλ. Λαός κληρονομιάσις βουλευτός και Κυβερνήσις, Οδύσσοτε όμως οί άδέοφοβοι συνεζήτησαν σοβαρά τό μέγα τοβτο έθνικόν θέμα — της όριστικής άπαλοτριώσεως των δασοτόπων τούτων όπέρ των άγροτών, οί όποιοι γαιτνιάζουσιν με τή δάση και διαβυσόν άκόμη έπεί τό φεουδαρχικόν καθεστώς των καλογήρων και Τουρκών άφεντάδων που είναι και αύτοι κάτοχοι δασοτόπων. Αυ και τήν κρίσιμη αυτή στιγμή που τό Έθνος διαλύεται (φένχουν άθρόως οί νέοι άκτιμωσες στο Έξωτερικό) δέν είδαμε άκόμη τήν Κυβέρνησι να σπεύδη προς συνταξίν Νόμου, άμέσου άπαλοτριώσεως των δασο-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Νέους φόρους επί της καταναλώσεως ύψους πλέον των 500 εκατ. δραχμών, των οποίων η ισχύς αρχίζει από σήμερα (και για ώριμα είδη από της ψηφίσεως του φορολογικού νομοσχεδίου, δηλαδή μετά παρέλευσιν δώδεκα ημερών), επιβάλλει η κυβέρνηση εν συνεχεία:

- α) της πρό εβδομάδος επιβληθείσης φορολογίας επί του καπνού (250 εκ. δραχμές) και
- β) της πρό μηνός φορολογίας επί του ψωμιού (100 εκατ. δραχμές και πλέον) ως και της προσφάτου επίσης και μέσω της αύξησης της μεταλλικής δραχμής επιβληθείσης φορολογίας.

Οι νέοι φόροι των 500 και πλέον εκ. δραχμών επιβάλλονται υπό την μορφή επέκτασεως και διαρρυθμίσεως του φόρου κύκλου εργασιών σε επιχειρήσεις ζαχαρωδών προϊόντων, δέρματος, καφέ, εμφιαλώσεως υδάτων, του Ο.Τ.Ε. κ.λ.π. και θα βαρύνουν τελικώς το καταναλωτικό κοινό. Επίσης αυξάνεται ο φόρος καταναλώσεως της βύνης με αποτέλεσμα την άνατιμηση της μύρας κατά 1 δαχμύτη την φιάλη.

Πέραν των νέων συντάων φορολογιών η κυβέρνηση ανέκοιωσε «μέτρα», τα οποία πλήττουν το μισθιαίο εισόδημα και τα οποία αποκαλοῦ «μέτρα εναντίον της φουρδιαφυγής».

Δραχ. 25 κατά στρέμμα πληρώνουν οι αγρότες στον Τ.Ο.Ε.Β. δι' άρδευτικά έργα) έτησίως !!!

Παρά ταύτα στερούνται και νερό και τα αλάκια μινουν ακάθαρτα!

Σεις που δικιήτε τον Τ.Ο.Ε.Β. πρέπει και να δουλέψετε κύριοι. Γιατί το χρήμα που μαζεύετε από τους αγρότες είναι ζυμομένο με πολύ ιδρώτα και αίμα

Οι υπεύθυνοι της έφημερίδας του λαού «Ελευθερος» κ. κ. Δ. Πορνάρας και Δρακόπουλος κατά την μνησσεως του αντιπροέδρου της Κυβερνήσεως κ. Π. Καμλληπούλου, κατεδικάθησαν εις δεκάμηνον φυλάκιειν. Τους έκφραζομεν την βοήθειαν συμπαθειάν μας. Στύν ώραϊεν όγωνα που άνε λαβον, κατά της νέου Κυβερνήσεως, ήτιν έπόμενον να προσκρούσουν στην «δμινον των βολλεμένων ελαιοτάκτων της ΕΡΕ».

Το Έθνος όμως εύγνωμονεί τάν «Ελευθερο». Γιατί με την θαρράλειαν και απκαλοπιτικήν έρρωργασία του διεφώτισεν έπικράως τοϋτο, σκεπτικέ με τό διατραχθέντα κανόνα της Κυβερνήσεως Καραμανλή και ήγη είναι προσοισμομενον να της σκάφη βοήθεια τό λάκκο.

Χρόνια δολάκλεια γυώρταζε ο Κασμανλισμός έπετειους καταστολής της άνταρσίας παρά ταύτα και τό Συμβούλιον Επικρατειάς και ο Άρειος Πάγος χαμπάρι δέν είχαν. Και μόλις πρό ήμερων άπεφάνθη, τό Σ.Ε. ότι «ή άνταρσία έληξεν υπό του 1950» Εφ' ω και ή Κυβέρνησι έφευρε νέαμηχανή δικαιωνίσεως της μαριώς της. «Τά νέα μετρα» Όσα όμως μετρα και άν πάρη δέν θα δυνθθην να κρατηθθην στην έξουσι-

α. Ο λαός την έχει ήδη καταδικάσει της συνειδήσεως του.

Ο καφερούλης Διοικητής της Αγροτραπέζης, μόνο 92 χιλιαδοϋλες τό μήνα παίρνει μισθό. Και οι αγρότες; Ζοϋνε, με σκάρδο. Άφερίμ-Άφερίμ πασάδες μου. Συπνάτε κακόμοιροι άγότες και άρπαξτε τις φορτωτήρες. Ωσιούτως και κείνος ο «Άγρότης Βεζύρογλου του Σχουνά άρπαξε μεγάλο λαυφέ. Διωρίσθη διειδυτής στο έργοστασιο Ζακγάρειως (Τι σχέσι έχει ά φάντης με τό ρετσινόλαδο) και στυμπάει 60.000 δραχ. μηνιαίως; Τυ έργαστασιο δέν δουλεύει ακόμα. Ο Βεζύρογλου όμως δουλεύει τό Δημόσιο Ταμείο; Και οι άγρότες; Άς ψωφάνε στην πείνα.

Συπνάτε. Συπνάτε. Συπνάτε. Γιατί οι φαγάνες της Ε.Ρ.Ε. θα σας ρουφίξουν τό λιγαυτό αίμα που έχετε ακόμα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Την 29ην παρελθόντας έτελέσθησαν στην Θεολογική οι γάμοι του συμπολίτου δικηγόρου κ. Γεωργίου Χιονίδη, με τή Διδασ Πάπας Δ. Κωφοϋ. Εύχόμεθα καλαρριζικα. «Ο Θαρράλεος»

ΠΩΛΕΙΤΑΙ:

Έν Μελικη Βερούς 1) Οικία νεόκτιστος 8Χ18 λιθάκτιστος με βοηθητικούς χώρους, αποθήκη, όρρευσις και μεθ' ένός σιρέμματος οικόπεδου (δενδροφυτεία καλής ποιότητας κλπ. 2) Άγρός Ιδιόκτητος τριά-

ΜΕΡΙΚΕΣ ΨΕΥΔΟΜΗΝΥΣΕΙΣ

«Φόλε Τούρι» — «Ρεμπέτ άσκέρ» — «ό πατριωτισμός είναι κτήμα όλων των Έλλήνων και όχι μερικων που φοροϋν μπερεδάνι ή σταλή» — «αι παρδαλές στολές ταιριάξουν στα καρδλά μυαλά» (άφοροδσε τους προσκόπους και έμνησθημεν πορά του Στρατιωτικού Διοικητοϋ στο Στρατοδικείο. Προσεφυλακίσθημεν επί δεκαήμερον και ήθωώθημεν με βούλευμα. Δηλαδή έκαμναν ότι τους κάκιζε. Στο χέρι τους ήτιν να μάς βάλουν και 5 χρόνια φυλακή) — Μήνυσι και για τό «Τόλ» κλπ. Όλες πηγαν στον κάλαθο των άγρήστιων, γιατί ήταν ψευδείς.

Τέτοια είναι και ή τωρινή «για περιύβρισι Άρχης» Όταν ήμεις άγωνίζομεθα να σταματήσουν οι έκνομοι πράξεις των άξικών των Γ.Ε.Α. που γυρίζουν τό χωριό και ταλαιωροϋν τους άγρότες με «λόγια της κοραβιά-

να», είναι ντροπή να μάς κατηγοροϋν διό «περιύβρισι» και να επιστρετεύουν μάρτυρες κατηγορίας προσωπικούς μας και κομματικούς έχθρούς.

Αυτοί ήμως οι Άξικοί των ΤΕΑ και οι έφεδροι του Συλλόγου Ναούσης, που άλλωνίζουν τό χωριό, δημοσίαν Άρχην εκπροσωποϋν; Προφανώς όχι.

Γιατί αλοίμονο στο Έθνος άν ή στρατιωτική στολή τό σύμβολο αυτό του Έθνους, διεσύρτο τόσο επιπόλαια σε πολιτικός συγκεντρώσεις, σαν αυτές που κάνουν στα χωριά, οι ύνωτέρω.

Και τον διισυρμόν αυτόν, τό Έθνος δέν τον άνέχειται. Ο Στρατός πρέπει να μείνη μακράν της πολιτικής διαμάχης και να περιορισθθι στο έργο του, στις Στρατώνες. Έτσι δέν θα συγκρούεται και με την κοινή γνώμη που την εφράζει «Ο Θαρράλεος».

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Υπό της Κρατικής 11 ης τεχνικής Σχολής Μηχανικής Βερούας, προκηρύσσεται διαγωνισμός, διό την εισαγωγήν νέων μαθητών εν αυτή.

Γίνονται δεκτοί, άπόσειται του Δημοτικού ή κάτοχοι τίτλου Γυμνασίου, γεννηθέντες κατά έτη 1945, 1946, 1947 και 1948.

Η πρώτη τάξι θα λειτουργήσι διό δύο τμημάτων, α) Μηχανικών αυτοκινήτων και β) Ηλεκτροτεχνιτών

Η φοίτησις των μαθητών τούτων εις την Σχολήν, τετραετιούς διαρκείας, είναι ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ

Η δε τοποθέτησις των εις έργασίαν της ειδικότητός των, θα γίνη μεριμνη του Γραφείου εύρέσεως έργασίας Βερούας. Διό τους επιδιωδόντας εκ των μαθητών, εξεσηλαίσθη ήδη ή τοποθέτησις των εις τό Συνεργείο Β. Σώματος Στρατοϋ, ως και εις Συνεργεία των λοιπών Στρατιωτικών Μονάδων Βερούας, τό όποια και κυρέχουν πρός τους μαθητάς τάς νομίμους άποδοχάς και ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ τροφήν, στολήν έργασίας και μεταωωράν των μαθητών εκ Βερούας πρός τους χώρους έργασίας και ιανάσθαι.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά, διό την συμμετοχήν εις τόν διαγωνισμόν: 1. Άπολυτήριον Δημοτικού ή τίτλος Γυμνασίου 2. Ηιστοιορητικών Δήμου ή Κοινότητος έμφυλιον τό έτος γεννήσεως. Τά δικαιολογητικά ταύτα θα ήπαρληθώσιν εις τό Γραφείον Εύρέσεως Έργασίας Βερούας μέχρι της 15ης Σεπτεμβρίου 1962.

Χρόνος διενεργείας των εξετάσεων ώρισθη ή Κυριακή 16η Σεπτεμβρίου και ώρα 9ην πρωινήν, εις τό διδουκτήριον των Νέων Έκπαιδευτηρίων Βερούας. Μαθήματα εις τό όποιο θα εξετασώσιν οι μαθηται:

1. Πρακτική Άριθμητική
2. Πρακτική Γεωμετρία
3. Έκθεσις Ίδεών

Πληροφορία καθ' έκάστην, πλην Σαββάτου, και ώρον 12—2 π.μ. εις τό Γραφείον Εύρέσεως Έργασίας Βερούας, τηλ. 9—08.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

Κατόπιν εικοσαήμερου άπουσίως, επέστρεψεν εξ Άθηνών όπου ειχεν μεταβθ, δι' έπίλυσιν ύποθέσεών του, ο δικηγόρος κ. Ηλίας Νόβας. Έπ' εύκαιρία έπισκέφθη τόν Άρχηγόν της Ε. Κέντρου κ. Γ. Πυπανδρείου και τών Φιλελευθέρων κ. Σαφοκλήν Βενιζέλον πρός ους εξέθεσεν την κατάστασιν εις περιοχής μας, από όπόμεως κωκοδοκίσεως, εξευτελισμόν των άγροτικών προϊόντων και της άθροϋς άναχωρήσεως των νέων εις τό ξένα.

Επίσης, έβεβαίωσεν ουτούς ότι τό κίνημα της Ενωσως Κέντρου και ο άνένδοτος άγών κατά των καταστροφών του Έθνους, βρήκε εύμεσθν άπήχησιν εις τάς ψυχάς του βασανισμένου λαου Βερούας, όσις την εύκαιρίαν άναμένει δια να έκδικηθθι τους έρπαιτικούς έκβιστάς της 29η Οκτωβρίου.

27^Η

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ

2 - 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡ.Ο 1962

Διεθνής Έμπορική Άγορά άνωτάτης κλάσεως Έπίδειξις των προόδων της συγχρόπου παραγωγής τριάκοντα κρατών Έπίσημος συμμετοχή δεκαπέντε κρατών

Προβολή των προϊόντων της έλληνικής βιομηχανίας και βιοτεχνίας εις τιμάς και ποιότητας άνταγωνισμοϋ πρός τό ξένα.

ΔΗΛΩΣΑΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΝ

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΗΝ

ρασαν τό βαμβακόσπορο καιρά της Ένώσεως Συνησών. Τιμωροσσε λοιπόν ή Κυβερνήσις την άκπειθαρχία τουσ αδη πρός τη φυγάνα «Ένωσι Συνησών» τουσ στερεί τώρα τό «δδωρο».

Οι άγρότες ως σημειώσουν και τη παρανομία αυτή της πρρανάμου Κυβερνήσεως.

Οι έκλογής πλησιάζουν.

Δρ ΣΩΤ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Κεντρικής 260

Δέχεται καθ' έκάστην

κοντα (30) στρεμμάτων ποτιστικής εις θέσιν Τασαμέ.

3) Αετοκίνητον τύπου Βόρβακ 1. Χ. 1,5 τόννων εν άρπιση καταστάσει λόγω άναχωρήσεως. Πληροφορία παρά τό δικηγόρω κ. Ηλία Νόβα Κεντρικής 17.

ΟΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ

Πρόκειται να δωθθ ένα άπρίμν στους βαμβακοκαλλιεργητάς. Η παράνομος όμως Κυβέρνησις άνευ συσταολής εξαίρει τας δώρον τουσ άγρότας που δέν ήγδ-

~~~~~



# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Τα δύο εξαπολυθέντα την παρελθούσα βδομάδα Ρωσικά διαστημόπλοια με θαρραλέους άστροναύτας τούς κ.κ. Νικολάεφ και Πόποβιτς, έπείστρωσαν στη γη, ύστερ' από αέρανιο περίξ της γης ταξίδι 4 ήμερών το πρώτο και 3 το δεύτερο!

Τα έκπληκτικάαίτια αυτό γεγονός προκάλεσε τόν παγκόσμιον θαυμασμόν. Στή χαρά του Ρωσικού λαού που εργάσθη για τό μεγάλο τοδίο έπίτευγμα, συμμετέχοντες και ήμεσ: οι Έλληνες, με τή βεβαία έλπίδα, ότι ή με τώσω γοργό μεθρό διακτινισμένη μηχανική πρόοδος, θά όδηγήσει, άσφαλώς, στην παγκόσμια ειρήνη και αδελφωσίγη τών λαών, για να επαληθευθή έτσι και ή, έσραία ερηκοφεία του Ψφ. Νίτσιε αβ έλθη ήμερα, και οι άνθρωποι δέν θά σκεπάζονται τίποτε άλλο παρά μόνο για τή μέρφωση. Πιστεύουμε ότι, τό επρόγραμμα αυτής της έσραίας ήμερας, τού κόσμου, μές τήν προαναγγέλλον κέλευς οι Έσπίακο: 3 και 4.

Τή στιγμή που όλος ό λαός δυστυχεί και διαρρέει επικαθόντως, στην Γερμανία και τά λοιπά σκλαβοπάζαρα, ή παράνομος Κυβέρνησις, επέβηλε και νέας φορολογίας, διά τών όποιων ψαλιδίζεται τό φτωχό μεροκάματο τών εργατών και αγροτών. Έτσι φερολογεί, αγρίως, τό λαό, για να μπουκώσουν οι διάφοροι Γρηγορόπουλοι, διωσκέδαζοντες στο 'Αμερικαν. Οι φαγιάτες όμως της ΕΡΕ έχουν ήδη επικινδύνουσι στο Έθνος και πρέπει να εκδιωχθούν της εξουσίας τό ταχύτερον. 'Η Ε. Κ. στην όποιαν έλαχε ό εθνοσωτήριος κληρος, ές σκληρήνύη τόν άγώνα της κατά της παρανόμου 'Κυβερνήσεως. Κάτω οι φορομηήχτες.

Βαδίζουμε τόν δον μήνα του έτους και ό κ. Δήμαρχος δέν νόμισεν ύπαχρέωσιν του να δώση είσόχυσιν τινα στην Φιλαρμονική της πόλης! 'Απόδειξη του σεβασμού του προς τήν σχετική απόφαση του Δ. Συμβουλίου. 'Εγραψαν οι έφημερίδες ότι 7 Σύμβουλοι του Δήμου Κυπαρισσίας παρατήθησαν εις ένδειξιν διαμαρτυρίας κατά του Δημάρχου κ. Καλατζάκου, άστις έγραφε στα παλά του παπούτσια τίς απόφάσεις του Δ.Σ. Τί λέγουν έπ' αυτής της πράξεως οι δικαί μας, τών άποών αι άποφύσεις ούδέποτε έκτελούνται; Θά άπεχθούν άκόμη τόν άβουλο 'Κεμεντζέ να τούς κοροϊδεύη;

Περυσαν έντεθθεν και Νυμάρχει και Διοικηταί χωρικής και Νομιάτραι

κάτω σημείο τήν πόλησ και ή κοπριά άναδύεται από παντού, οι συνετοί κάτοικοί της, δέν οργανώνουν άνόητα φεστιβάλ αλλά έξορμούν με ζήλον διά τόν ταχό έξωρισμόν της. Και αυτόν τόν ζήλον δέν τόν είδαμε άκόμη να μές τόν έπιδείξη ό λεγόμενος Τ.Ο.Β. 'Αρχισε από τήν άνάποδη (πανηγύρια) γιαυτό και έξηντλήθη σεις καρ' όλίγον (γαίδουροδρομίες) του. ('Υπάρχουν βέβαια πολλά τέτοια στη Βέροια). Χρειάζεται πολύ εργασία ή Βέροια, για να γίνει από «άχοδρι» και είναι σήμερα, πόλις.

πολλοί ούδεις όμως έξ αυτών διεινοήθη, να μετατρέψη τήν έμπορικωτάτη και στενωπάτη (4 μέτρα) Κεντρική όδόν σε κομπούτσι. 'Επρεπε να έλθη ό κ. Σερεπίσιος ό άλλόκοτος αυτός τύπος, για να ύποσπύ ό λαός Βεροίος αυτόν τόν έξευτελισμόν. Είναι αξίως της κοινής γνώμης Βεροίας να άπροσυμφερθή ή όδός αυτή τών ζώων και παιτός τροχοφόρου.

'Ενας πωλητοειχος έτοιμος να πάση και να προκολλέση δυστύχημα, περιμένει τό κ. Νομομηχανικό να τόν καταδικάσει.

Βρίσκεται έναντι της εισόδου τών Γρυμψίων του, σε όρομάκο δύο μέτρων.

'Η Κυβέρνησις Κυραμανλή κάθε άποστάτη και πρώην φίλο της τόν ξανασημμαζέδει στο μανδρι της με μεγάλας άπολαυδς.

'Ετσι είδαμε να διορίζει Διοικητή της 'Αγροτραπέζης τό μεταξικό και πρώην φίλο της κ. 'Αποσταλίδη. Τό φιλότιμο χάθηκε τελείως στα έρετικά ρετάλια. 'Υπέρ άνω όλων ό παράς! Και ό άπίσιος αυτός κόσμος κυβερνά και διαφθείρει τήν 'Ελλάδα!...

'Ο κ. 'Εκόπτης 'Εργασίας να σφίχθη λίγο γιατί μές κοτηγγέλλη ότι, καταστρατηγείται τή άρρίον εργασίας παρ' έργοδοτών.

## ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ

Καλούνται οι όπαδοί της Ε.Κ. και οι οίασδήποτε άπαχρώσεως δημοκρατικοί πολίται όπως μας ύναφέρουν πάνρυντα!

1) Κάθε αίθιαρσίαν ή παρανομίαν κρατικού ή πομικρατικού όργάνου.

2) Να μās γινώρίζουν όρέσεως, τηλεφωνικώς, (τήν δαπάνη θά τήν πληρώνη «ό Θαρραλέος») τήν ήμερην και ώρον που καλούνται στο χωρίό τους, διά να έκρούσουν τή πολιτικολογία άξικού τών ΤΕΑ ή έπείδρου του Σουλίου Ναούσης.

'Ετσι θά σπεύδη και ό διεθνική μας κ. Νόβας, με ήμάδα φίλων του, να παρακολουθή τή «διάλεξη» και να ύκοή τούς κ.κ. διαφωτιστάς της ΕΡΕ, για τό άνάλογο μικράχι.

Τους προτιδοποιούμε να σημμαζέωθουν, προς χάριν της έξισπρεκειας του στρατιώτου και τών ιδίων.

«Ο Θαρραλέος»

## ΝΑ ΜΑΣ ΣΥΓΧΩΡΟΥΝ

Να μās συγχωρουν όσοι παρεξήγησαν τό καλοσώμα που κίνημα στους συμπολίτας μας έξορίστους και ό έρετικώς βασβουκισμός τούς βασάνισε έπλ άεκειείαν σιά έξορνήσια.

Δέν έμεθα μισοέλλοδοι. Και αυτή τήν έντεθτική Κυβέρνηση Κυραμανλή που κέρταη πλέον μέγας έθνικός κίνδυνος, δέν τήν μισούμε. 'Αγωνίζομεθα μήνα να τήν ίνατρέψομε. Χωρίς δική και κερταδική, δύο άνθρωποι βασινείσθησαν παρανόμος.

'Αλλη άπαλύθησαν. Τους δείξουμε λίγη καλοσύνη που οι άνθρωποι έχουν άνάγκη.

'Αν είναι κωλοφάριαμοι κομμουνιστά, δικαιομα τους. 'Η Δημοκρατία δέν φοβάται τόν κομμουνισμό. Γιατί δέν δημοσιεύει κοινωνικές άδικίες. Έξέρει να κρατά τό μέτρον της κοινωνικής δικαιοσύνης και έτσι άποφύγει τή δημοσφία στρατιών πετασμένον και συνεπώς έξέρων της Δημοκρατίας.

'Εξέρων δημοσιεύει άπ' τή ληστερική του φύση ό γεμισμός.

'Εναντίον του έμεθα και ήμεσ και μάλιστα στην πρώτη τη γραμμή.

Οι άπολυθέντες βρίσκονται ήδη έντε εργασία. Γιατί ό άποπερρογώδτης (ή 'Ασφάλεια) άφένεται πομπαιοικόν εργασία και ό εργοδότης άποχριστιανός και άν είναι δέν τολμά να έλθη εις άντίθεσίν της.

Γιατί τό Κράτος που είναι άπεθώνον της άποσπενόμενης εις βάρος των άδικίας (έξορία πολυτελής), δέν τούς βρίζει εργασία και τούς άφένει άπροσάτευτους; Γιατί τούς ποτίζει με τό δηλητήριο της άποτοργίας του και τούς έναυτλάζει τό μίσος στην ψυχή των;

Πολύ πάνεσαν οι άνθρωποι και άξίζον τής στοργής της Πολιτείας. Άποούμεθα που δέν μπορούμε να τούς χαρίσωμε ήμεσ τή χαρά της έργασίας.

27

## ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ

2 - 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1962

Διεθνής 'Εμπορική 'Αγορά άνωτάτης κλάσεως 'Επίδειξις τών προόδων της συγχρόπου παραγωγής τριάκοντα κρατών 'Επίσημος συμμετοχή δεκαπέντε κρατών

Προβολή τών προϊόντων της έλληνικής βιομηχανίας και βιοτεχνίας εις τιμάς και ποιότητας άνταγωνισμού προς τό ξένα.

ΔΗΛΩΣΑΤΕ ΕΓΚΑΙΡΩΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΝ

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΗΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ:

'Εν Μελίχη Βεροίας 1) Οίκια νεόκτιστος 8Χ18 λιθόκτιστος με βοληθιακούς χώρους, άποθήκαι, ύπερσας και μεθ' ένός στρέμματος αίκοπέδου (δενδροφυτεία καλής ποικιλίας κλπ.

2) 'Αγρός ιδιόκτητος τριάκοντα (30) στρεμμάτων ποτιστικός εις θέσιν Τεσομέ.

3) Αύτοκίνητον τόπου Βάρβακ 1. Χ. 15 τόννων έν άρρίστη καταστάσει λόγω άνωχωρήσεως. Πληροφορία παρα τό δικηγόρω κ. 'ΗΜΑ Νόρα Κεντρικής 17

Παρακαλείται ό κ. Δήμαρχος να βάλη «καμάλα» να κοούν τό ξηρά άγριόχορτα του τριγώνου Δικαστηρίων. Ούτε αυτό τό μικρό τριγωνάκι δέν φρόντισε ό κωτοδήμαρχος Βεροίας να άνθοφυτέψη! (Δημοτικό άνθάκι δέν ύλάρχει στην πόλη μας) Δείγμα κοί τουτό της πληρους άνικανότητας του κ. Κεμεντζέ. Ως ποτε όμως θά πυριστάνη τόν Δήμαρχο Βεροίας, τό άπολιθωμένο αυτό Μαροίθ, που άδιαφορεί άκόμα και γιαυτό τό «'Ηρώνα»: Με αυτόν τόν πνευματικώς άνάπηρον Δήμαρχον συνεργάζεται και ένα άντάξιόν του Δημ. Συμβούλιον. Γιατί άν ύπερείχεν, θά είχεν ήδη από κολλού παρατηθή, με ένα πρακτικό άποδοκιμασίας του Δημάρχου του.

Συλλοπούμεθα τήν «'Εποπτεία 'Εμπορίου» διά τήν έκτός σχεδίου κόλης έγκατάστασι της ... (Κοντά στο Νεκροταφείο). Μή χειρότερα. Δηλαδή μήπως πάη και στο Μακροχώρι. Σεβασθήτε λίγο κείριο και τό κοινόν που μπαίνει στην πόρτα σας.

Βουλευτής της Ε.Κ. κατήγγειλε στη Βουλή ότι ό στρατηγός Γρηγορόπουλος ύμοίβεται, ως άπεσταλμένος στην 'Αμερική (μέγας τυχερικός), με 2500 δολάρια μηνιαίας και άφορολόγητα (έθνική ύπηρεσία άπεδέχθη ό κύριος). 'Η Κυβέρνησις άπήντησε ότι 2500 αλλά 1700, πλέον 9.000 δρχ. μισθόν του.

Τό κακόμοιρο Έθνος καλοπληρώνει τούς εργοσολους που έξαποστέλει στο έξωστερικό ή Κυβέρνησις Κυραμανλή. 'Εφ' όπον οι 'Αμερικάνοι είναι έγκατεστημένοι στο «'Ελλάνα» τί δουλειές προσφέρουν; οι τουρί-

στες μας εκκι κάτω; Διασκεδάζουν με χρήματα του πωχού Έθνους μας ως στρατηγού τών δολλαριών.

Διαδίδεται ότι, ύστερ' από τήν άπομάκρυνσιν του κ. Τσερεπίσιου, τοποθετείται στη Βέροια ένας άλλος έπημένος τύπος, τού όποιου ή ύπηρεσία ως Νομάρχου Κυκλάδων ύπηρεξεν άνόμαλος, γιαυτό και μετετέθη στην Ζάκυνθο άπ' όπου δέν μās έρχονται καλές ειδήσεις. Ζητείται και εκείθεν ή μετάθεσις του. Οι βουλευταί τού τόπου πρέπει να άποκρούσουν σθεναρά τήν τοποθέτησι του Λεβίδη ένταύθα. 'Απλήλαγημεν από ένα κακό μελά, να μην πέσουμε σε χειρότερο και μας πνίξει ή κοπριά.

'Επί γενομένου έλέγχου άπεδέχθη ότι, τό φάρμακο πωλούται πανάκριβα! 'Ηλαρότερα και όταν ό τ. βουλευτής 'Αθηνών κ. Πάνος Κερασιώτης κατήγγειλε και απέδειξε δημοσία ότι τό φάρμακο πωλούνται σε ληστερικές τιμάς, κατεμνήσθη και κατεδικάσθη για τή μεγάλη ύλιθίση που έφερεν εις εώς. Τώρα ποι φαρμακοβιομηχανοί και φαρμακείμοροι συνέληφθησαν ληστεύοντες τό λαό ό κ. Κερασιώτης όχι μόνο πρόκει ν' έπαλλαγή της άδικου κοινής που τού έπεβλήθη, αλλά και να βραβευθή διά τήν ύπηρεσία που προσέφερε στο Έθνος συνέλεια της άποίας ύπηρεξεν ή τελευταία άποκαλυπτική έκθέσις του κ. Τοιμάρα.

ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟΝ ΣΦΑΓΓΙΔΟΠΟΙΕΙΟΝ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δ. ΟΙΚΗΤΩΤΩΝΟΥΔΟΥ Κεντρικής 17 - Βέροια Συγχρονισμένον έράμιλλοχ τών καλύτερων Θεσ)νικής

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

|                                                                                                      |                                                                          |                                                             |                                                     |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------|
| <p><b>ΣΥΝΔΡΟΜΑ:</b><br/>Έτησια δρχ. 30 Έξαμηνια δρχ. 15<br/>Δήμοι, Κοινότητες, Τρόπεζαι δρχ. 100</p> | <p><b>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ</b><br/><b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b><br/>ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p> | <p>Έτος 15ον Άριθ. Φύλλου 517<br/>Τιμή φύλλου δρχ. 1.00</p> | <p><b>ΒΕΡΟΙΑ</b><br/>Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου 1962</p> |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------|

## ΚΡΑΥΓΗ ΑΠΟΓΝΩΣΕΩΣ. ΝΕΡΟ! ΚΑΙΟΜΕΘΑ!...

Την 16.μ. τέτατη εποχή και όταν ή ανάγκη του νερού — του βασικού αυτού στοιχείου της ζωής — αδύναται, γενική ξεσηκώνεται των γεωργών Βεροίας, ή κραυγή. Νερό! Κοιμήθε! Τα δένδρα, τα βαμβάκια και γενικά όλα τα όψιμα χάνονται, γιατί το νερό Τριποτάμου δεν έλκεται.

Είναι τόση μεγάλη ή έλλειψις νερού έφέτος, ώστε και αυτή ή μοιρολατρική και βραδοκίνητος μάσα των γεωργών πόλης Βεροίας, έτρομοκρατήθη και εκινήθη προς όργανωσιν συλλαλητηρίου διαμαρτυρίας κατά της υπεκυβάνου Κυβερνήσεως, ή όποια πρό όλίγων έτιών διά ψευδών ύπολογισμών, έξήρατησαν τους γεωργούς βεβαίως αάτους ότι, τα νερά Τριποτάμου πού από άμνημονεύτων έτών κόπησαν τους άγρους των «περισσών» και έτσι διά διανοίξεως παρά της ΥΠΕΜ σήραγγας, έδωρησαν τοúτο εις άλλην περιοχήν, μηδέποτε χρησιμοποιήσαν τοúτο δι' άρδευ-

σιν. Διότι φυσικόλογως δεν διήρχετο έκείθεν κατά. Ούτω πράξεσα ή Κυβέρνησις και κατά παράβασιν ρητών διατάξεων Νόμων, ρυθμιζόντων τά ύδατα, άπεβέβασα μόλιον εις πολιτικά κέρδη και τη άνοχή των τότε πολιτικών παραγόντων Βεροίας έγένετο αήσιος να στερηθούν των κεκτημένων δικαιωμάτων των επί του ύδατος Τριποτάμου (προς άφελος μη δικαιωμένων του φυσικού κρονομίου τούτου) οι άγρόται πόλεως Βεροίας, οι όποιοι σημειωθέν, λόγω του νερού αυτού έτογον και μικρού γεωργικού κλήρου εν άντιθέσει του υπερδπλασίου των πέραν του ποταμού καιμένων χωρίων (των ξηρικών).

Υπό το ύδατιον αυτό κατασπάζει και ως άνέκωπεν μετά την διοχέτευσιν μεγάλης ποσότητος νερού Τριποτάμου εις ξένην περιοχήν μη άρδευομένην άλλοτε εκ του ύδατος τούτου, οι γεωργοί Βε-

ροίας περιήλθον εις έκτακτον σιν. Ο μικρός και έλλιπες ποτιστικός των κλήρων, μεταβλήθη εις ξηρικών. Τα δένδρα έπαιναν άπείσιτα και τα άλλα καταρρέον ήδη. Τα βαμβάκια μαράβηκαν και ή παραγωγή των ήλατωδων κατέ 50%.

Κατάστασις άηλιαδή άφανέστατος τραγική γιά το ύδατο ούχρότη πού βλέπει ή άποστρεφθή άκόμη και του κατόπιν μεγάλων μόχλων μικρού εισοδήματός του, σχεδόν πάνα στην όψη της συγκομιδής. Υπ' αήτως τάζ άπελπιστικώς συνθήκας ύδατων και στερούμενος έκωνής ήγεσίας, διά την άντιμετώπισιν του ζοϊκικού του αυτού προβλήματος, έπινθη την προπαρλιθοόσαν Κυριακήν προς συγκρότησιν συλλαλητηρίου διαμαρτυρίας. Σαν έστις τις κεραιόσπαις δημοσίων έργων ήγεσία με πίστην προς τον άγωνα πού αναλαμβάνει και έτοιμος να θυσιάσθι γιά την υπεράσπισιν των δικαιών αήτημάτων της τάξεως πού

ήγείται και όχι «απλοφαδύρας».

Δυστυχώς ή άγροτικός κέσμος Βεροίας, ως άνωτέρω είπομεν, στερείται τοιαύτης. Και ή ύπάρχουσα, εκτός του ότι είναι άνάστα λόγου είναι και ή ίδια άτυχώς, πού επέρχεσθαι και άπεροφήθη το μέσο νερό του Τριποτάμου, από ξένην περιοχήν επί μεγάλη ζήμια των γεωργών Βεροίας και κατά πλήρη περιφρόνησιν των κεκτημένων δικαιωμάτων των επί του ύδατος τούτου. Έτσι το συλλαλητήριο αυτό έπαιτωθή (καθ' ήμας καταπροδύθη).

Ήδη χάρις εις μίαν παράνομον παρέμβασιν της τότε Κυβερνήσεως, το νερό Τριποτάμου ήλατωδον προς όφέλος έτέρων περιοχών επί μεγάλη ζήμια των δικαιωχων άγροτων Βεροίας. Έδη μιουρηθή, δηλαδή, εν μέγα πρόβλημα, ή λύσις του οποίου ως άφορσασ αυτήν ταύτην την ζώην των άγροτων Βεροίας, έπείγει. «Ο τρωσας ήμους, και ύάσεται». Η

Κυβέρνησις είναι ύπαρξομένη, έφ' όσον διαπιστωθή ή άνωτέρω επικίνδυνος άρδευτική κατάσταση της περιοχής Βεροίας, διά την ύποσιαν είναι εις άδύκληρον ύπεύθυνος ή ίδια να επαναφέρη τά πράγματα εις την πρωτόταν και φυσικόλογικήν αήτων κατάστασην.

Άλλως και έφ' όσον αήτη ήβλεπεν κοινότητα εις την άρσίαν της παρανομίας της κατήν έκανοποίησιν του δικαιών αιτήματος των άγροτων Βεροίας — το νερό Τριποτάμου άνήκει στη Βέρουα — δεν άναπομένει παρά ή πρωςφυγή εις τά πολιτικά δικαστήρια διά πρωτοτυπικής της δουλείας των, επί του ύδατος τούτου, άγροτων «από άμνημονεύτων έτών έλλείψεων ύδατος εννόμως δοκει συστήσασθι όρίζι ή Νόμος και τά δικαστήρια των έφαρμοζών.

Ηλίας Α. Νόβας  
Δικηγόρος  
Τ. Βουλοετής

## ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΙΤΑΓΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΝ Ν' ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΤΟΝ ΣΤΕΓΗ

Να το λυπηρό κατόντημα πού παρέσυρε το Στρατό ή έρπεική φαυλοκρατία. Να άποκαρυνθή και πέραν των Στρατώνων, να ύπιστέλθη τάς έργα σχέσιν έχοντα με την πολιτικήν, (πράξις έθνικώς άκατάδεκτος) και έτσι το έθεσε σε συνεχή άντιδικία με την ίαχυρωμένην Άντιπολιτευσιν και τά δημοσιογραφικά της όργανά..

Στό Έλσίονι της Φιλλανδίας, έγινε εν Φεστιβάλ της νεολαίας του κόσμου, στο όποιο πήραν μέρος πολλά έθνη. Έπειδή όμως ή πρωτοβουλία ήταν των Άνατολικών, ή Κυβέρνησις μας δεν έστειλεν αντιπροσωπειαν. Το ίδιο έπραξε και ή Ε.Κ.

Έτσι είχαν τά πράγματα οτε το Γενικόν Έπιτελείον Στρατού, με διαταγήν του, εκάλεσεν τους στρατ. Διοικητάς να άνακοινώσουν στους στρατιώτας των τά άνωτέρω γεγονόσ (αυν να έπρόκειτο περί έπισημάνσεως, στο Έλσίονι χιλιάδων πυροβολαρχιών) πολιτικής και ειρηνικής άποκλειστικώς φύσεως με τη συκοφαντική προσθήκη (αυτός ήταν ο δόλιος σκοπός της διαταγής)

οτι στο φεστιβάλ αυτό, συμμετέχε και ή Ένωσις Κέντρον και μάλιστα ότι ξεπροσαυκήθη με 5 βουλευτάς της!

Γεγονός ημευδέστατόν! Γιαυτό και πρσεκάλεσαν την σφοδράν άντιδρασιν της Ε.Κ. ως ήτο έθνικώς άνογκαίον και δριμύτατον κωτηρίασμα του άρχηγού του Γ.Ε.Σ. κ. Καρδαράκη άποκαλέσας αυτόν άθλιον πρακτορα της πατρίδας της ΕΡΕ και συκοφάντην της ΕΚ! Και ή άπαράδεκτος και άντεθνική δυστυχώς κατάσταση αυτή (της άναμιξέως του Γ.Ε.Σ. εις έργα άλλότρια) συνεχίζεται εκ του εμφανούς από των καταπτύσεων έκλογών της 29 Οκτωβρίου 1961 Πρέπει όμως οι διοικοντες το Γ.Ε.Σ. να συβρευθοούν και να βεβαιωθούν ότι, αφής χάρις στην άνικανότητα την Κυβερνήσεως της ΕΡΕ ξεκόρησαν των Στρατώνων και άνεμίχθησαν σ' έργα πολιτικών ύποργείων, ήλθαν άντιμέτωποι του λαού και του ίαχυρωτάτου Κόσμου της Άντιπολιτεύσεως (την Ένωσιν Κέντρον) της όποίας ήγεται αυτή τη στιγμή ο συ-

Κάθε νοικοκύρης κύριο μέλημα του έχει, την ύποσέδητοις άνέχεσιν κατοικίας διά την στήγασιν της οικογενείας του.

Ένώ αυτή είναι ή βασική άρχή της μονίμου διαβίωσης εις ένα τόπον, μοναδική και έξοργιστική έξαιρέσις άποτελεί το «Έλληνικόν Δημόσιον». Ουδέποτε έσκέφθη να οικοδομηθή κτίσματα, ιδιόκτητα διά την στήγασιν των πολιτών των ύπηρεσιών του και πρότιμω εν μισθών τοιαύτα με ύπερβολικα μισθώ-

νετώτατος των Έλλήνων κ. Γ. Παπανδρόου. Και ή άνομιμία αυτή είναι έσώφρατος διά το Έθνος, πού άγανίζετα ή μέρα ν' άπαλλαγή της καραμανλικής Οσομηνίας. Έθνική όθεν άνάγκη ο Στρατός να περιορισθι εις τά άσπληρώς καθήκοντά του. Διότι άλλως κινδυνεύει να χαρακτηρισθι «κομματικός» και τότε αί συνέπειαι γιά το δύσμοιρο Έθνος δεν προβλέπονται ήτοιώνοι.

Ο Στρατός πού συγκροτείται από τά παιδιά του λαού άνήκει εις το Έθνος και πρέπει να παραμεινη Έθνικός. Αυτή είναι ή έπιταγή της Πατρίδος.

«Θαρραλέος»

μετα. Έτσι βλέπουμε στη Βέρουα κείρα Νεμοδον εκτος του κτίσματος πού στεγάζει τά Δικαστήρια (και τοúτο κληρονομία του Τουρκικού Δημοσίου) όλα τά λοιπά πού στεγάζονται οι δημόσιαι ύπηρεσιαι είναι νοικιασμένα από ιδιώτας!!

Άηλιαδή το Έλλ. Δημόσιον ήδωφώρησε τελείως, διά την άνέχεσιν ιδιοκτητων κτηρίων, όσον να εύρίσκειται έδώ υπό τύπον προσωρινότητος!..

Ένώ αυτήν την ύπαράδεκτον διά την Κριτικήν μας όπόστασιν παρουσιάζει το Δημόσιον, από κριτικής πλευράς (Αστυγόν) είδαμε με πολλήν έκπληξιν να άνεγειρώνται, προνομιακώς τρεις πολυκατοικίας δια στεγασιν άξιωματικών του Στρατού! Διά τους άλλους ύπαλληλους, των παραγωγικών μάλιστα ύπουργείων καμμιά μέριμνα. Καιρός όμως είναι το Έλλ. Δημόσιον και διά λόγους Έθνικού γούτηρου ν' άποκτηση πρώτον ιδιόκτητα κτίρια και έγκαταστάεις στη Βέρουα και μετά ως ένδιαφεροθή και διά την εγκατάστασιν των ύπαλλήλων του.

Ένα μεγάλο μέγαρο (Διοικητήριο) είναι άνάγκη να

οικοδομηθή άμέσως στη Βέρουα, διά να συγκεντρωθούν όλα αί ανά τά πέρυτι της πόλης διασπαρμένοι δημόσιαι ύπηρεσιαι εντός του όποιου να στεγασθοούν, εύπρεπώς και τά Δικαστήρια (το σημερινό να γκερμισθι διά να διαπλασυνθι ή πλατεία).

Η συμπερινή άσυμφορος και το Δημόσιον Ταμείον, πού πληρώνει μεγάλα μισθώματα και το κοινόν πού ταυκαταρείται (χρειάζεσθαι πάλτο να τά έξέψη) πρέπει να εκλείψη

Με τά χρήματα πού ξοδεύθηκαν γιά την άνέχεσιν των τριών άνωτέρων πολυκατοικιών ένταυθα, ήτο δυνατόν το Δημόσιον, εάν ή Κυβέρνησις είχε κοικοίτοι μυαλο, να γίνη ιδιόκτητης ένδς μεγαλοπρεπούς Μεγάρου, διά την στεγασιν των ύπηρεσιών του

Τούτο όμως δεν το έπραξεν, άλλ' έπροτίμησε να ίκανοποίηση τριτεύουσιν άνηκεν και διά σκοπούς προφανώς πολιτικής εκμεταλλέσεως!..

Γιαυτό και την καταγγέλλομεν ένώπιόν του Έθνος, ως άνάστα να διαχειρίζεται τον δημόσιον πλούτον.

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ληϊόσως κινδύνος κατήντησεν ή Κυβέρνησις Καρμα- νλή. Καί νέας φορολογίας φορεῖται στή δὺσμοιρο Ἔθνος Φορολογεῖ τὰ μεταφορικά μέσα! Οἱ Βούλευται τῆς Ε.Ρ.Ε. οἱ ἐπαρχιωτίες αὐτοὶ ποῦ βλέπουν μὲ τὰ μάτιατους, τὴν δυ- στυχία καὶ πλάκοισα τοὺς ἐκλογεῖσι των, γιατί ἐπιτρέπουν στήν Κυβέρνησιν τους καί ληστεύει τόσο ἄγρια τὸ Ἔθνος; Κοί εἰς λέτε ὁ λαός θὰ ὑφίσταται τὴ φορομπηχική των πολιτική πρὸς χορηγισμὸν τῶν ἐρετικῶν φαγανῶν! Ἡ ἡμέ- ρα ἕως τοῦ φοβερῶ κριτηρίου πλησιάζει. Καί ἡ καιαδικ- ή των ἡμῶν εἶναι ἡμεῖς. Ὁ στενὸν ὑπὸ τὸ πέλμα των Ἐρετικῶν βουλευτῶν λαός θὰ ἐκδικηθῆ αὐτὴ τὴ φορὰ ὡ- γρῶς. Θὰ τοὺς θύσῃ πλους τὸ μαῦρα. Γιατί μωρη ἔκα- ναν καί τὴ ζωὴ των.

Ἄντι καψήλας ποῦ ζη- τήσαμε νὰ βάλῃ στὸ τρί- γωνο Δικαστηρίων, ἀναιξε κνειάμα (τὸ ὠργωσε) Ἄν καί λέγεται Κεμετζῆς ὁ Δῆμαρχος μας, ἀκούει ὁ- μως καμμιά φωνά. Συφο- ρισμένη Βέρουα! Λές καί εἶσαι καταρμεμένη, νὰ σέ δικοκοῦν καί κκεμετζῆδες

Ἡ ἐρετική Νίκη καλά θὰ κἀντ νὰ σιωπᾷ γιατί πολλὰ εἶναι τὰ διαπραχθέ- τα ἐθνικά ἐγκλήματα τῆς Κυβερνησεως ποῦ ὑπαστη- ρίζει. Ἡ χειρότερον δὲ ὄ- λων ἡ ἐξώθησις τοῦ Στρα- τοῦ στήν πολιτική. Ἄνη- κομεν στήν Ε.Κ. καί μαζί ἀγωνίζομεθα νὰ ἐπαναφέ- ρωμε τὴν ὁμαλότητα καί τὴν Δημοκρατία στήν χώ- ρα καί τὸν Στρατὸν στὰ ἔ- ργα του, γιὰ τὰ ὅποια τὸν προυρίζουν ταί τὸ Σύνταγ- μα καί οἱ στρατιωτικά κα- νονισμοί

Τὶ γίνεται στίς Ἀνατο- λικές χώρες δὲν ζαίρωμε οὔτε μᾶς ἐνδιαφέρει (δὲν μᾶς ἐδόθη διαβατήριον πρὸ 2 ἐτῶν ποῦ ζητήσαμε). Μᾶς ἐνδιαφέρει ὅμως νὰ λειτουργήσῃ ἡ Δημοκρατία στήν Ἑλλάδα, ποῦ ἐκφρά- ζεται σήμερα, φασιστικῶς παρὰ τῆς Ε.Ρ.Ε. μὲ 27 μηνύσεις ἐναντίον μας

Ἰβρῦται τοῦ Ἔθνους ὁλοκλήρου καί διαφθορεῖ εἶναι ἡ Ε.Ρ.Ε. ἐνῶ ἡμεῖς ἀγωνίζομεθα νὰ ἐπέλθῃ στή χώρα ἡ ὁμαλότης. εἰν ὁ στρατός δὲν εἶχεν ἐκτρα- πεῖ εἰς ἔργα ἄλλότρια, οὐ- δέποτε θὰ εἶχεν εὑρεθῆ ὑπὸ τὸν ἔλεγχόν μας. Καίσαυτὸ βαρῦτατα εὐθύνεται ἡ ΕΡΕ καί θὰ λογαδοτήσῃ ἡ Κυ- βέρνησις τῆς.

Ἡ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ τῆς εὐνοιοκρατίας ἀναγγέλλει γιορτές καί πανηγύρια κέ- πὶ τῇ ἑκατονταετηρίδι τῆς ἑλληνικῆς δυναστείας». Πάνω στήν ὦρα ἔρχεται ἡ χαρμόσυνος εἰδησις καί ὕ- στερ' ἀπὸ τίς λαμπρές ἑορ-

τές τῶν γάμων τῆς πριγκί- πισσας γιὰ τίς ὁποῖες ὁ ἑλ- ληνικός λαός παικιλοτρό- πως ἔδειξε τὸν ἐνθουσιασ- μὸ του πληρῶνοντας προί- κες καί φαγοπότια τῶν ἐκ- πτώτων. Ποῖος ξέρει τί κονδυλία πρόκειται νὰ κό- ψῃ πάλι ἡ καραμανλικὴ κυβέρνησις γιὰ νὰ δείξῃ ὅτι δὲν εἶναι ἀχάριστη πρὸς ἐ- κείνους ποῦ τῆς δίδουν τὴν ἐξουσία ἐναντίον τῆς θελή- σεως τοῦ λαοῦ καί ποῖος ξέρει ἐπίσης ποσοὶ ὀργα- νιστοὶ καί... ζητωκραυ- γασταὶ θὰ τραγανίσουν ἀπὸ τὰ κονδυλία τῶν μεγάλων ἑορτῶν καί πανηγύρεων. Ὅλα δὲ αὐτὰ τὴν στιγμή ποῦ ὁ δίσκος τῆς ἐπαιτείας περιφέρεται ἀπὸ ἀνατολή σὲ δύσι ὁ ἑλληνικός λαός λιμοκτονεῖ. καί τὰ ἀποκα- λυπτικά Ἀρχεῖα τῆς Βιέν- νης δίδουν ζωντανὴ ἡκόντα- τῆς ἀνθελληνικῆς πολιτι- κῆς τῆς δυναστείας μας.

Οἱ ἐρετικοὶ κομπιναδό- ροι πολὺ ἐθαρυβύθησαν, ἀπὸ τὴν προχθεσινὴν περιοδεία τῆς Νενλαίας τῆς Ε.Κ. ὑπὸ χιωριὰ καί ἡ «Νίκης», τοῦ βουλευτοῦ τῆς ΕΡΕ κάνει καί ὑποδείξεις

Διησθάνθησαν ἀμέσως ὅτι ἡ Δημοκρατικὴ τανά- λια αὐτὴ τῇ φορὰ θὰ τοὺς βγάλῃ τὰ δόντια ὅλα καί θὰ τοὺς καταστήσῃ ἀνικά- νους νὰ τρομοκρατήσουν τὸ Ἔθνος καί νὰ τοῦ λη- στέψουν τὴν ψήφο γιὰ δύν- τερη φορὰ. Ἡ νεολαία τῆς Ε.Κ. περιοδοῦσα στὰ χιωριὰ καί ἐνθαρρύνουσα τοὺς ἀγρότες, ἐπιτελεῖ μέ- γα Ἐθνικὸν καθήκον Ἐν- τὸς τοῦ Σεπτεμβρίου ἀκα- λουθῶν οἱ πολιτευταὶ καί ἡ ἐπιτροπὴ πόλις τοῦ Κόμ- ματος εἰς τὸ ἐξῆς κάθε τρο- μοκρατικὴ τῆς πράξεις θὰ ἀντιμετωπίζεται καί θὰ πα- τάσεται ἀμέσως.

Ὅσον ἀφορᾷ τὰ πηρὶ Ε.Α.Μ. ἄς μᾶς ἐπιτρέψῃ νὰ δεχθῶμε καί ἡμεῖς λί- λους ἐαμήτας στὸ Κόμμα

## ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ

Καλοῦνται οἱ ὅλασθαι τῆς Ε.Κ. καί οἱ οἰουδῆποτε ἀπο- χρώσεως δημοκρατικοὶ πολί- ται ὅπως μῦς ἀναφέρουν πά- ρυτα:

1) Κάθς αὐθιρσεῖαν ἡ παρανομιαν κρατικῆς ἢ πα- ρακρατικῆς ὄργάνου.

2) Νὰ μᾶς γνωρίζουν ἀμέ- σως, τηλεφωνικῶς, (τὴν δε- κτήν θὰ τὴν πληρώνῃ «Ὁ Θαρραλέος») τὴν ἡμέραν καί ὥραν ποῦ κυλοῦνται στὸ χω- ριὸ των, διὰ νὰ ἀκούσων τὴ πολιτικὴ ἡγία ἄσκου των ΤΕΑ ἢ ἐφέδρου τοῦ Συλλό- γου Νασιόσεως.

Ἐσεὶ θὰ ἐπεῖδη καί ὁ δι- ευθυντής μας κ. Νόβας, μὲ ὁμάδα φίλων του, νὸ παρα- κολουθῆ τῇ «διάλεξι» καί νὰ ἀκούῃ τοὺς κ.κ. διαρωτι- στῆς τῆς ΕΡΕ, γιὰ τὸ ἀτά- λογο μεμετάχι.

Τοὺς προειδοποιῶμε νὰ συμμηξευθῶν, πρὸς χέριν τῆς ἐξιοπρεπειας τοῦ στρα- τῶματος καί τῶν ἰδίων.

«Ὁ Θαρραλέος»

Ἀριθμὸς 17629  
Προϊληθῆς Προγράμματος  
Ἱλειστηριακοῦ κινήτων  
Ὁ Συμβολαιογράφος καί  
κἀτοικος Βεροῖα Ὁμάς  
Γεωργίου Καλλιμπάκας  
Δηλοποιεῖ ὅτι

Ἐπισημαίνει τοῦ Ἀλεξάνδρου Τσαββαρίδου κατοικοῦ Βερεί- ας, δικαιοῦμένου λαμβάνειν παρὰ τοῦ ἀφειλέτου του Βα- σιλίου Πασχαλίδη κατοικοῦ Νέως Νικομηδείας δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμὸν 805/1962 διαταγῆς πρὸς πληρωμὴν τοῦ κ. Προ- βροῦ τῶν ἐν Βερείῳ Πρωτοδι- κῶν, βραχυμῆς 20.915 νημιω- τῶν ἀχρις ἐξοφλήσεως. Ἐ- λει ἐκτεθῆ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηρισμὸν ἐνώπιόν μου ἡ ἐλάσιον τοῦ νομίμου ἀνα- πληρωτοῦ μου, τὴν δευτέραν (2) τοῦ μηνὸς Σεπτεμβρίου ἐ. ἔ. 1962 ἡμεραν Κυριακῆν, ἀπὸ τῆς οὐκᾶσης (10) ὥρας π. μ. (μέχρι τῆς δευτεράς (12) με- σημβρινῆς, ἐν Βερείῳ Πρω- τεύραση τοῦ Δήμου Βερείῳ, παρὰ τὴ πλατεία Ἁγίου Ἀν- τωνίου καί ἐξωθὶ τοῦ καφε- νείου κληρονομῶν Ἰωάννου Χαρίτη ἢ καιροῦ μὴ ἐπιτρέ- ποντος ἐντὸς αὐτοῦ, συνήθη ἐπὶ τῶν πλειστηριασμῶν, εἰς γεωργικὸς ἔλκουστη (Τζιπ Τρακτέρ) Μάρκος Μερσεντζῆς ὑπ' ἀριθμὸν κυκλοφορί- ας Ν.Η. 1171, λαστιχοφόρος ἐν καλῇ καταστάσει μετὰ τσα- σάρων ἐλαστικῶν τροχῶν, και- νουργῆς, ἐκμηθῆς ἀντὶ δαρ-  
μας, ἀν περισσεῦουν, γιατί τοὺς ποῖο «γερούς» τοὺς περιμύζεψε ἡ Ε.Ρ.Ε. καί τοὺς βόλεψε καί τῇ βόλε- ψαν καταλλήλως. Δὲν χρειάζεται νὰ ἀναφέρωμεν ὀνόματα.

Γιατί περιφρονεῖ τὴ πόλιν καί τὸ λαὸ τῆς ἡ Διοίκησις Χωρ)κῆς; Ἄδν βλέπει ὅτι ἡ στενωτάτη Κεντρικὴ ὁδὸς (4 μέτρων) εἶναι ἀνεπαρκέ- στατη καί διὰ τοὺς πεζοὺς ἀκόμη; Διατί ἐπιτρέπει τὴ διέλευσι ζωντανῶν μὲ δλη τὴ βρωμιὰ των καί ὄλων τῶν τροχοφόρων τῆς ἐποχῆς; (700 Ι.Χ. ὑπάρχουν στήν πό- λην μας.) Μήπως περιμένει κανένα μεγάλο δυστύχημα γιὰ νὰ ξυπνήσῃ; Ἄλλὰ τότε θὰ εἶναι ἀργά καί ἡ εὐθύνη τῆς θὰ εἶναι βρωιάτη.

## Ἡ ΝΕΟΛΑΙΑ ΤΗΣ Ε.Κ. ΑΝΑ ΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟΝ

Τὴν παρελθούσαν ἑβδο- μάδα ἡ Νεολαία τῆς Ἐνώ- σεως Κέντρου περιώδευσε εἰς 25 χιωριὰ τῆς περιοχῆς μας καί διενειμε προ- κηρύξεις τῆς.

Παντοῦ ἐγένετο μ' ἐν- θουσιασμὸν δεκτὴ καί ἐχα- ρησιασμὸν δεικτὴ καί ἐχα- ρησιασμὸν ὑγροτῶν μας σὰν τὰ πρῶτα χελιδόνια τῆς Δημοκρατίας.

Ἀρχὰς Σεπτεμβρίου θὰ κάνουν ἐναρξιν τῶν περιο- δεῖων των, ἀνὰ τὴν ὑπαί- θρον καί οἱ πολιτευταὶ τῆς Ε.Κ. μετὰ ὁμάδος στελε- χῶν τοῦ κόμματος, διὰ νὰ μεταφέρουν στοὺς ἀγρότες τὸν ἀγωνιστικὸν χαιρετι- σμὸν τοῦ ἀρχηγοῦ τῆς Ε. Κ. κ. Γ. Παπανδρέου καί νὰ τοὺς βεβαιώσουν, περὶ

τῆς ταχείας ἀπελευθερώ- σεως των ἀπὸ τὴν παρανο- μο Καρμανλικὴ Κυβέρνη- σιν καὶ τοὺς ἔκανε τὴ ζωὴ μαύρη καί ἀραχνῆ καί κη- τελήστεψε τὰ Δημόσια Τα- μεῖο.

Οἱ ὄχστοι (ΔΕΗ—φορ- μάκων—Ἀλουμινίου κλπ.) ποῦ ἀνοῖξαν καί ξεθέωσαν τὸ Ἔθνος, εἶναι κιδλας ἔ- ταιμοὶ νὰ τὴν καταπιοῦν.

Καί τὸ σπρόξιμο ποῦ χρειάζεται γιὰ νὰ τὴν κα- ταπιοῦν οἱ βρωμεροὶ ὄχ- τοὶ τῆς θὰ τῆς δοθῆ σὲ λί- γο ἀπὸ τὴν ἰσχυρωτάτην Ἐνωσιν Κέντρου αἱ τάξεις τῆς ὁποίας ὅλα καί πυκνώ- νονται ἀπὸ τοὺς πονεμέ- νους καί βασανισμένους ἀπὸ τὴν ἐρετικὴ μαφίᾶ Ἑλλήνες.

## ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Δ.Σ. τῆς Φιλαρμονικῆς ἐκφράζει πρὸς τὸν βουλευ- τὴν κ. Δ. Χατζηδημητρίου εὐς θερμῶς του εὐχαριστίας διὰ τὴν ἐπιτυχὴ ἐνέργειαν του παρὰ τῇ Διευθύνσει Κρυ- πῶν Ἀσχεῖων, νὰ ἐνισχυθῆ ἡ Φιλαρμονικὴ μας διὰ δρχ. 15.000.

Τ.Δ.Σ. τῆς Φιλαρμονικῆς Σχολῆς Βερείος

## ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. Λεωνίδα Στάθην, Πλατὶ Συνοδομῆ ἐλήφθη. Εὐχαρι- στοῦμεν.

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΙΣΠΡΑΚΤΩΡ

Ζητοῦμε ἕνα νέον, διὰ νὰ ἀναλάβῃ, μὲ καλὸ ποσοστὸν, τὴν εἰσπραξίν των συνοδομῶν μας, (δύο ἐτῶν) εἰς τὴ χιωριὸν τοῦ Ναμοῦ μας.  
«Ὁ Θαρραλέος»

χμῶν 45.000, καί καὶσαχεθεῖς δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμὸν 13/ 16—Ἀδγυνοῦ—1962 ἐκθέσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως τοῦ δικαστικοῦ κλητήρος τῶν ἐν Βερείῳ Πρωτοδικῶν ΚΩΝ- ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ. Ὡς ἀρτὴ προσφορὰ διὰ τὴν ἐναρξιν τοῦ πλειστηριασμοῦ θέλει χρησμεύσει ἡ παρὰ τοῦ ἐπισημοῦδουτος προσφερθεῖσα τακοῦτῆ ἦτοι τὰ δύο τρίτα(2/3) τῆς ἀξίας τοῦ ὡς ἀνω ἔλκυ- στήρας Ὁ ὑπερθεματιστῆς δέ- ο: νὰ καταβάλλῃ τὸ ἐκπλειστη- ρισμα εἰς τὸ Δημόσιον Τα- μεῖον Δανείων καί Παρακατα- θηκῶν, τὸ δὲ οἰκείον χρησιμα- ῖον θέλει μοι προκοκίση. Ἄλ- λως ἐνεργηθῆσεται ἀναπλη- στήσιασμός εἰς βάρος του. Τὸ φερέγγυον τῶν πλειοδοτῶν εἶναι τῆς ἀπολότου κρίσεως Εἰς περίπτωσιν μὴ ἐμφανίσεως τελευταίου πλειοδότου ὁ ἐπι- σπεῖδων θέλει συμφιφήσῃ τὸ ἐκπλειστηρίασμα εἰς τὴν ἀπεί- τησιν του. Ὁ ἐπισημοῦδων οὐ- βερῖαν εὐθύνην φέρει δι' ὄπα- ρξιν βαρῶν καί τυχῶν ἐκνήκη- σιν τρίτων. Τὰ κηρύκεια δικαι- ὄματα καί τὰ τοιαῦτα τοῦ Συμβολαιογράφου βαρῶννοσι τὸν τελευταῖον ὑπερθεματι- στήν. Ἐγένετο ἐν Βερείῳ σπ- μερον, τὴν εἰκοστήν τρίτην (23) τοῦ μηνὸν Ἀδγυνοῦ τοῦ χι- λιαστοῦ ἐνενακοισατοῦ ἐξηκο- στοῦ δευτέρου (1962) ἔτους, ἡ- μέραν Πέμπτην καί ἐν τῷ Συμ- βολαιογραφίῳ μου κειμένο ἐν τῇ ἐνεαδέα καί ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Βασιλέως Κωνσταντίνου 151, ἰδιοκτησία Ευαγγέλου Πασαδι- ῆς ἀναγνωσθεῖσα καί βεβαιω- θεῖσα ὑπεγράφη παρ' ἐμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καί ἐ- σφραγίσθη Ὁ Συμβολαιογράφος (Τά) Θ. Γ. Καλλιμπάκας

## ΠΩΛΕΙΤΑΙ:

Ἐν Μερίκῃ Βερείος 1) Οἰκία γεῖκτιοτος 8X18 λιθόκτιστος μὲ βοθητικὸς χώρους, ἀπο- θῆκαι, ὄβρευσις καί μεθ' ἑνὸς στρώματος οἰκοπέδου (δενδρα φυτεία καλῆς ποιικίας κλπ. 2) Ἄντρος ἰδιόκτητος τριέ- κόντος (30) στρεμμάτων ποτι- στικός εἰς θέσιν Τεσαμέ. 3) Αὐτοκίνητον τύπου Βέρ- βακ Ι. Χ. 15 τόννων ἐν ἀρί- στη καταστάσει λόγω ἐνοχη- ρήσεως. Πληροφορίαι παρὰ τὸ δικηγόρω κ. Ἠλία Νόβα Κεν- τρικῆς 17.

ΔΡ ΣΩΤ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ  
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ  
Διδάκτωρ τῆς Ἱατρικῆς Σχολῆς τοῦ Πανεπιστημίου τῶν Παρισίων  
Κεντρικῆς 260  
Δέχεται καθ' ἐκάστην  
ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟΝ-ΕΦΑΓΓΕΛΙΟΝ  
ΒΕΒΑΡΕΟΥ Ὁ ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΣ  
Κεντρικῆς 17 - Βερεία  
Συγχρονισμένον ἐρήμηλλον τῶν καλύτερων Θεολογικῆς